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Regionale steunkaart 2022-2027  -  Limburg

Nadat de steunkaart 2014-2020 noodgedwongen met een jaar was verlengd, moest de 
federale overheid tegen 1 januari 2022 een nieuwe steunkaart hebben afgebakend en 
ingediend. De verdeling daarvan tussen Vlaanderen, Wallonië (inclusief Luxemburg) en 
het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest is al een tijd geleden afgeklopt. Verder kiest elke 
regio zelf hoe de selectie van de gemeenten gebeurt. Zo heeft de Vlaamse Regering op 
17 november 2021 in totaal 25 gemeenten aangeduid, waarvan 19 gesitueerd in 
Limburg. De Brusselse Regering bleef achter, waardoor de federale overheid de 
Regionale steunkaart 2022-2027 nog niet bij de Europese Commissie kon indienen. Op 
14 februari 2022 kon de Regionale steunkaart 2022-2027 dan toch officieel worden 
aangemeld bij de Europese Commissie. 

In de geselecteerde gemeenten kunnen grote bedrijven onder bepaalde voorwaarden 8% 
investeringssteun krijgen.

1. Wat is het voordeel van de regionale steunkaart voor de ondernemingen in Limburg?

2. Wat is de impact van de laattijdige aanmelding van de regionale steunkaart 2022-
2027 bij de Europese Commissie voor de ondernemingen in Limburg?

3. Wanneer wordt een definitief antwoord van Europa verwacht? Wat kunnen de 
Limburgse ondernemingen in de tussentijd doen? Op welke manier kan Vlaanderen 
hen bijstaan?

4. In het verleden stonden ook Limburgse gemeenten aangeduid op de regionale 
steunkaart.

Wat zijn de concrete resultaten daarvan voor de Limburgse ondernemingen? Hoeveel 
Limburgse ondernemingen hebben gebruikgemaakt van deze extra mogelijkheden? 
Graag een overzicht per gemeente van de ondernemingen die daarvan gebruik 
hebben gemaakt, de specifieke projecten en de middelen waarop men een beroep 
heeft kunnen doen.
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ANTWOORD 
op vraag nr. 704 van 10 juni 2022
van RITA MOORS

1. Grote ondernemingen komen in ieder geval enkel onder bepaalde restrictieve 
voorwaarden in aanmerking voor regionale investeringssteun. De belangrijkste is dat 
het moet gaan om een nieuwe vestiging of een nieuwe activiteit in het steungebied. 
Daarnaast zijn ook sommige sectoren of activiteiten uitgesloten, gelieerd aan de ijzer- 
en staalindustrie, kolen, synthetische vezels en scheepsbouw. Daarnaast – d.i. een 
bijkomende voorwaarde - komen grote ondernemingen slechts in aanmerking voor 
regionale investeringssteun indien de investering gerealiseerd wordt in een gemeente 
die is opgenomen in de regionale steunkaart. Het gaat daarbij niet om Europese steun, 
maar wel om een versoepeling in de staatssteunregels voor het geven van staatssteun 
door de lidstaten.

In Vlaanderen valt enkel het steuninstrument Strategische Transformatiesteun (STS) 
onder het toepassingsgebied van de regionale steun. Dat wil zeggen dat voor de 
gemeenten opgenomen in de regionale steunkaart in Limburg, niet alleen KMO’s in 
aanmerking komen voor investeringssteun, maar ook de grote ondernemingen. 

Daarnaast kunnen de grote ondernemingen die gelegen zijn in een gemeente die is 
opgenomen in de regionale steunkaart, ook in aanmerking komen voor een federale 
fiscale steun via een verlaagde heffing in de ontwrichte zones, op voorwaarde dat de 
onderneming eveneens is gelegen in de zogenaamde steunzone die werd afgebakend 
voor de federale steun. 

2. De oude regionale steunkaart is afgelopen op 31 december 2021. Zolang de nieuwe 
steunkaart niet is goedgekeurd door de Europese Commissie, komen grote 
ondernemingen dus niet in aanmerking voor regionale investeringssteun. Aangezien de 
staatssteun regels voorzien dat de steun ook een stimulerend effect moet hebben en 
dat de investeringen niet mogen gestart zijn vooraleer de steun is aangevraagd, 
betekent dit dat de ondernemingen in de toekomstige regionale steunkaart momenteel 
nog geen steun kunnen aanvragen en ook nog niet mogen starten met eventuele 
investeringen waarvoor ze later nog regionale steun zouden willen aanvragen. 

3. Uit recente informele contacten met de Commissie is gebleken dat de goedkeuring van 
de kaart voorzien is tegen midden juli.

De Vlaamse overheid kan kandidaat aanvragers uiteraard al begeleiden en adviseren 
betreffende een eventueel toekomstig STS dossier dat later zal worden ingediend, zodat 
alle voorbereidende zaken al zijn gebeurd en het dossier na de goedkeuring van de 
regionale steunkaart door de EU snel effectief kan worden ingediend. Het is echter wel 
cruciaal dat de onderneming nu nog niet gestart is met de investering, aangezien dit 
het dossier onontvankelijk zou maken. 

4. Bijlage 1 bevat een overzicht per gemeente van de toegekende investeringssteun per 
onderneming in de periode 2014-2021.

BIJLAGE

Overzicht per gemeente investeringssteun

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15033

